



Facebook



P.3 18111 熱線啟用  
紓緩情緒困擾

P.4 村屋聚會  
內地生被注冰毒亡



## 港九除夕煙花打卡位



7 西九文化區

5 尖沙咀  
沿海一帶

6 尖沙咀  
星光大道

■踏入元旦，會展外牆的巨型時鐘會顯示「2024」。



■維港於除夕化身成煙花舞台。

# 最長除夕煙花 橫跨中環北角

### 歷時 12 分鐘闊 1300 米規模冠歷年 展四季更迭寓蓬勃生機



■煙花展示了四季的元素，表達季節循環和萬物重生的畫面。

4 北角東岸公園主題區

為迎接 2024 年來臨，旅遊發展局將於本月 31 日除夕夜舉行歷年最大規模「香港跨年倒數」煙花匯演活動。匯演由北京奧運開幕和閉幕式煙火項目主管及煙火運營總監劉琳親自設計，以「新年新傳奇」為題，象徵香港的蓬勃發展。整個匯演長達 12 分鐘，為歷時最長、面積最大的除夕煙花匯演，觀賞點除傳統的尖沙咀沿海、中環海濱及灣仔金紫荊廣場外，就連西九文化區海濱長廊，灣仔 HarbourChill 以至北角海濱等都能盡情欣賞。有觀光遊船公司趁機拓展商機舉辦海上觀賞遊，船票隨即售罄擬加開添食。

周日除夕當晚，當灣仔會展中心外牆的巨型倒數時鐘倒數至午夜，維港將化身成舞台，上演以「新年新傳奇」為題的除夕煙花音樂匯演。匯演以四季變幻為靈感，帶領觀眾走過冬、春、夏、秋，一元復始，綻放的煙花將橫跨中環至北角一帶，整個闊度達 1,300 米，歷時長達 12 分鐘，並透過本地免費電視台、旅發局網站及社交平台全程直播，旅發局將同步透過衛星向全球轉播。

為炒熱現場氣氛，當踏入當晚 11 時，三座香港島地標建築樓頂包括海港中心、夏慤大廈和長江中心亦會每 15 分鐘發放四色「許願流星」煙火，象徵甜蜜、健康、常樂和富足，伴隨市民旅客許下新一年的願望。

這場匯演由曾負責北京奧運開幕及閉幕式煙火的劉琳主導設計，帶領觀眾經歷

冬春夏秋的循環往復，從以紅綠色為主調的節慶冬景，過渡到春天的嫩葉與花朵綻放，再步入金黃色的深秋，最終回到冬季，象徵萬物的新生。劉琳表示，整體設計展現了香港人積極向上、自強不息的生活態度，季節更迭與萬物生生不息象徵着香港的蓬勃發展、無窮的生命力與創造力，打造出一個又一個傳奇故事。

背景奏鳴曲由著名音樂製作人趙增熹全新創作及編排，融合電子音樂、西方古典音樂和中國樂器等豐富元素，中段由國際著名小提琴演奏家姚珏演繹重新編曲的古典樂曲，完美展現香港中西文化交融的魅力。

#### 2000 船票速售罄加開吸客

為展現更立體的煙花效果，匯演特別使用了由 5 艘躉船和 16 艘浮船組成的前後排列

發射陣型，從多個角度發放煙火，高低錯落有致，充滿維港的高空與海面，為觀眾呈現一場壯觀、層次分明的視覺盛宴。

今次除了尖沙咀沿海一帶、中環海濱及灣仔金紫荊廣場等傳統觀賞點外，隨着更多海濱場地開放，匯演觀賞點比以前更廣闊，從西九文化區海濱長廊，到灣仔 HarbourChill 海濱休閒站，延伸至港島北的東岸公園主題區。各個觀賞點亦設置音響系統，讓現場觀眾盡情欣賞煙花音樂匯演。旅發局總幹事程鼎一表示，今年煙花匯演規模是歷年之冠，相信能成功營造全城熱鬧的夜間氛圍，同時向全球展現香港獨一無二的魅力。

此外，今次匯演也造就商機，東方之珠遊船有限公司增設跨年班次，提供夜遊維港服務，讓市民和遊客在船上倒數迎接新年和觀賞跨年煙火匯演。該公司總經理張羽表示，原訂 7 艘船的班次船票已售罄，約七成為本地客，亦有部分是來自大灣區的內地旅客，預計當天共有 2,000 名乘客登船，由於售票情況火熱，公司決定加開一艘船吸客。

## 旅業料逾 10 萬內地客來港賞煙花

旅遊業界預計，今年的除夕煙花匯演最少能吸引 30 萬人夾岸觀賞，當中有超過 10 萬是內地旅客，以個人遊旅客為主。除夕期間酒店的預訂率亦已達九成，相信跨年期間的旅遊業可為香港帶來巨大的經濟動力。

香港旅遊促進會總幹事崔定邦向本報表示，按照之前國慶煙花的觀賞人數推算，今次跨年煙花維港兩岸最少有二、三十萬人觀賞，而內地旅客相信大部分來自大灣區內地城市，「現在搭乘高鐵很方便，星期六星期天來香港短線遊，還能看到煙花。」

金威旅遊有限公司董事總經理林達文表示，在疫情復常後，旅客的旅遊模式都改變，主要以自由行或個人遊為主。以該公司為例，今次跨年期間，內地赴港旅行團只佔兩成，每天約有兩三團出發，其餘約有八成旅客選擇個人遊方式，當中一半來自大灣區內地城市，高峰是本月 30 日、31 日，酒店房間的預訂率已達九成。

